



新闻稿

全球 ICT 监管会议彰显创新在推动 ICT 发展方面的重要作用

讨论强调筹资应对各种挑战、ICT 征税、网络共享和审批新业务均需创新方法

2015年6月11日，加蓬利伯维尔 - 在本周于加蓬首都利伯维尔友谊体育馆举行的国际电联全球监管机构专题研讨会（GSR-15）上，出席会议的代表们认为，推动数字包容性并消除少数高度工业化经济体与世界许多新兴市场和新兴市场之间的“数字鸿沟”需要一种以创新为导向的思维，以寻求监管及应对基础设施筹资、业务交付、ICT 商品和服务征税等传统挑战的新方法。

作为公共和私营部门 ICT 监管机构和政策专家的最大规模专业会议，今年的 GSR 由加蓬 ICT 监管机构电子通信和邮政管理局（ARCEP）局长 Lin Mombo 担任主席。在加蓬总统阿里·邦戈·翁丁巴阁下的亲切关怀下，本项活动由国际电联与 ARCEP 共同举办。

来自 60 多个国家、代表世界信息通信技术（ICT）监管机构和主要技术企业的约 400 名高层国际政策制定者出席了本次活动。加速数字包容性，利用新兴经济体和发展中市场增长潜力的战略成为讨论的焦点。

研讨会的主题“关注数字鸿沟 - 实现数字机遇的监管激励机制”侧重于各种紧迫的监管问题，其中包括移动支付、网络共享模式、征税与数字经济、物联网、监管与宽带普及；监管框架促进人人无障碍获取的方法等。

国际电联秘书长赵厚麟在 10 号上午会议开幕向代表们发表讲话时强调了培育中小型技术企业的成长对于发展各国数字经济的重要性。他也敦促各国通过教育和 ICT 培训向青年投资。“青年人是天生的创新者，现在的青年人也是‘数字原生代’- 采用 ICT 解决问题并创建有用的新型服务对他们来说非常自然，因此他们可以成为社会经济变革的主要推动力量，”赵先生如此表示。“目光长远的各国政府应探寻利用这种力量和创造力的方法，通过 ICT 变革经济，协助缩小数字鸿沟。”

国际电联电信发展局（BDT）主任布哈伊马·萨努、GSR-15 主席 Lin Mombo 以及加蓬数字经济与邮政部部长 Pastor Ngoua Nneme 出席了今天下午的 GSR-15 闭幕式。

Ngoua Nneme 部长表示：“现在，电信/ICT 是创造并分配国家财富的一个战略性行业，对改善加蓬的主要宏观经济指标及社会经济活动的发展贡献巨大。确保 ICT 不仅有助于 GDP 的增长，还要确保其可获取、可用、可承受，这是加蓬政府的雄心所在。我可以向各位保证，在阿里·邦戈·翁丁巴总统领导下的加蓬共和国将采取必要措施，落实各位辛勤工作所取得的成果。我也希望重申我国政府支持并协助国际电联实现连通世界、变革非洲这一使命的承诺和意愿。”

电信发展局主任布哈伊马·萨努强调了国际电联可在推动创新方面发挥的作用。“在现今日益全球化的 ICT 市场中，监管机构和决策机构需要开展合作，求同存异，确定协作的创新方式。创新正在成为为推动增长创建有利环境的政策框架的核心-国际电联可作为开展这些讨论的理想中立平台。”

Mombo 先生在闭幕致辞中表示：“通过举办本次会议，加蓬展示了努力在全球，并特别是在非洲建设包容性信息社会的过程中对开展国际合作的承诺。我对在三天繁忙的工作后取得的出色成果表示满意。我坚信这些成果将惠及 ICT 行业的各参与方。我尤其为我们刚刚通过的最佳做法导致的相关性和高质量感到高兴。这些导则对当前缩小数字鸿沟过程中 ICT 发展的要求做出了响应。”

今年的 GSR 计划安排中还特别为监管机构和业界安排了一节有关即将召开的[世界无线电通信大会](#)（WRC-15）的专场情况通报会议，WRC-15 是一届重要的国际缔约大会，将于 2015 年 11 月 2-27 日由国际电联在日内瓦举行。该节会议由国际电联无线电通信局主任弗朗索瓦·朗西主持。

第二场情况通报会议展示了可靠的衡量和数据如何成为 ICT 决策的关键并鼓励监管机构积极参与国际电联将于 2015 年 11 月 30 日至 12 月 2 日在日本广岛举行的世界电信指标专题研讨会。

与往年相同，今年的 GSR 在闭幕时发布了一系列监管[最佳做法导则](#)。本次会议的输出也将纳入国际电联的年度监管报告[电信改革趋势](#)中。

下一届全球监管机构专题研讨会，即 GSR-16 将于埃及沙姆沙伊赫举行，而 GSR-17 则将于巴哈马联邦举行。

观看 GSR-15 的视频集锦，请访问[此处](#)，观看其他 GSR-15 视频，请点击[此处](#)。

下载 GSR-15 的图片，请点击[此处](#)。

GSR-15 专题研讨会的完整计划安排，见[此处](#)。

有关 GSR 重要问题的一系列讨论文件，可查阅[此处](#)。

GSR-15 讲演人的简历，可查阅[此处](#)。

高级别与会者的讲演和重要宽带全球统计数字等背景情况，请查阅 GSR-15 的新闻室：<http://www.itu.int/en/newsroom/gsr-15/Pages/default.aspx>。

请在 Twitter 上根据“#GSR15”关注本次活动。

欲获取更多信息，请访问[GSR-15 主页](#)或联系：

国际电联：

国际电联媒体关系和公共信息负责人

Sarah Parkes

电子邮件：sarah.parkes@itu.int

电话：+41 22 730 6135

国际电联电信发展局宣传联络官

Monica Albertini

电子邮件：monica.albertini@itu.int

电话：+41 22 730 5317

ARCEP：

宣传负责人

David Ella Mintsá

电子邮件：davidellamintsa@gmail.com

电话：+241 07 71 85 46

宣传官

Victor Missanda

电子邮件：landjifils@yahoo.fr

电话：+241 07 32 04 76

在 Facebook 上关注国际电联：www.itu.int/facebook

跟踪进展



国际电联简介

国际电联是联合国负责信息通信技术（ICT）事务的主导机构，与 193 个成员国和来自 700 多家私营部门实体和学术机构的成员一道，推进 ICT 领域的创新。国际电联成立于 1865 年，作为负责协调无线电频谱全球共享使用、积极推进卫星轨道分配中的国际合作、努力改善发展中国家的通信基础设施并制定确保全球种类繁多的通信系统实现无缝互连的标准的政府间组织，国际电联于 2015 年庆祝 150 周年华诞。国际电联开展宽带网络、尖端无线技术、航空和水上导航、射电天文学、海洋监测和基于卫星的地球监测以及日益融合的固定—移动电话、互联网和广播技术等领域的工作，图连通世界之大业。www.itu.int